



## 2000名教师集体宣誓 让教育更纯粹更真诚

### 江科大推出全国高校首个师德公约

“我们是大学教师，我们以自己的职业为荣。我们重视每一堂课；我们关怀每位学生；我们推崇爱与尊重……”9月10日，江苏科技大学推出全国高校首个师德公约，2000名教师在教师节这天立下约定：“让教育更纯粹更真诚，更好地影响未来有影响力的人。”

“这个承诺，能让教师提升使命感和责任感，是很好的一种举措。”江苏科技大学电信学院杨奕飞老师说。宣誓仪式上，许多老师表示，要以良好的师德风范影响和教育学生，也有个别教师认为这是对他们职业道德的质疑。

对此，学校教务处负责人表示，教师队伍并非百分百纯洁，国内高校恶劣师德现象并不鲜见，学校一方面未雨绸缪，另一方面勾画“大多数教师都做得到的师德”，提出高层次、理想化追求。

江科大电信学院大三学子李亚萍认为，此举最大的受益者应该是学生，“因为你在学校里面，遇到什



昨天下午，江科大2000名教师集体宣誓践行师德公约 杜伟伟 供图

么样的人，就决定你能成为什么样的人。”据悉，江科大在推出师德公约同时，配套制订了《实施办法》，将“倡导性条款”和“禁令性条款”结合，变他律为自律，“奖惩并举”狠抓师德，鼓励教师弘扬美德，督促教师恪守“红线”。今年初，该校评选了4

名教师“教学模范”，每人给予5万元专项奖励。同时，《实施办法》明确了对“踩红线”行为的处罚措施：违纪行为一旦查处，记入教师个人档案，在个人发展、评优评先、职称评定中实施“一票否决”，甚至严令退出教师队伍。 杜伟伟 谢凌燕 林清智

### 教师节前3天，盐城教师病逝 后续报道

## 500多名师生昨送别廖老师

盐城大丰中学的老师廖丽君，9月5日被查出脑癌，7日病逝，她的突然离世让家人、学生、同事以及身边的人无法接受。他们为失去一位好妈妈、好老师、好同事而悲痛不已。昨天是教师节，也是廖丽君老师追悼会的日子，虽然在早晨6点多举行，但追悼会现场还是自发来了500多名师生，送廖老师最后一程。

追悼会在大丰市殡仪馆举行，早上5点多钟，许多学生和家代表就提前来到了殡仪馆门口。钱赵华和王萌是大丰中学2008届高三(3)的同学，都是廖老师的学生，也是情侣，现在都在淮安当老师，打算9月

19日结婚。“这次中秋小长假回家，我给最敬爱的廖老师写了份请帖，准备亲自送给她，可是电话打不通，后来在人民医院的ICU病房看到了廖老师。”他们带着请帖来到医院，廖老师却永远闭上了眼睛，王萌当场哭成了泪人。

有的学生在外地赶不回来，就委托父母代表自己来给廖老师送行。“孩子在外地出差，打了几次电话让我一定要来送送廖老师。”一位姓黄的家长表示。

早晨6点20分，廖老师的追悼会正式开始。亲人和学生们看着她的

遗像失声痛哭，大丰中学校长徐天国的讲话多次因哽咽而中断。

许曾康是廖老师生前的学生，她作为学生代表发言。“你是最勤奋的数学老师，最负责任的班主任，最关心学生的老师妈妈。今天又是一个教师节，让我们这群孩子陪您度过属于您的最后一个节日，廖老师，节日快乐，老师妈妈，一路走好！”许曾康的发言刚落，场外数百位同学已经哭声一片。

当天，共500多人陪廖老师度过了最后一个教师节，大丰中学取消了教师节的所有庆祝活动。

姜振军 徐绍辉

### 突发

## 废品收购站前 塑料桶突然爆炸

事故中一名女子不幸身亡

9月10日，如皋市开发区仁寿西路一家废品店门前一塑料桶发生爆炸，事故造成一人死亡。事故发生的具体原因正在调查中。

据附近居民称，在爆炸中死亡的女子姓陈，今年47岁，在废品店旁边经营一家玻璃店。事故发生前，这名陈姓女子将店里的一只旧塑料桶拿到废品回收站准备卖掉，在倾倒桶内液体时突然发生爆炸。有居民透露，这名陈姓女子经营的玻璃店前身是家油漆店，涉事塑料桶可能为油漆店遗留物品。

昨晚7点13分，如皋市委宣传部分官方微博发布消息：“9月10日上午11:10左右，城北街道邓元社区某废品收购点门前发生一起意外死亡事故。死者陈某，女，47岁，进入某厨具公司捡拾废品，后在交易过程中因不明物质爆炸致死。目前，具体原因警方仍在调查中。”

许亚竹 陈莹 严君臣 胡涓

## 货船凌晨撞上桥墩沉没

### 两名船员失踪，相关部门正在紧急搜救打捞

昨天凌晨两点左右，一艘盐城牌照的货船载着煤炭，行至南通市通州区开沙岛华沙大桥时撞上桥墩，随即船身破裂沉没。当天下午记者获悉，事故导致船上两名船员落水失踪，截至记者发稿时，搜救工作还在继续。

昨天中午，记者在现场看到，华沙大桥南北两侧出入口已被防护栏封起。在北侧桥首，竖着一块蓝色通告牌，禁止机动车辆通行。

“大概是今天凌晨，一艘货船撞上了桥墩，船身都侧翻过去了，大桥底下的支撑柱也被撞断了，桥墩有没有事还不知道。”在现场工作人员指点下，记者看到，华沙大桥中段底下，有几艘海巡艇正在现场沿线搜寻打捞。

据当地派出所副指导员高志新透露，事故船只为盐城牌照的一艘绿色货船，承重吨位为400吨，当时装载了一船煤渣。凌晨1点30分，船经过华沙大桥时，事故船只碰撞上了大桥中孔偏南第二



水上搜救工作还在继续

个桥墩，随即船身受损进水，不久后沉没。目击者随即拨打了当地水上搜救中心号码报警。

接警后，南通水上搜救中心派出了4艘海巡艇赶赴现场进行定位搜寻救助，并对过往船舶进行秩序维护。截至记者发稿时，两名落水船员仍处于失踪状态，水上搜救工作还在继续。目前，华沙大桥路面已被临时封闭，事故原因正在调查中。为防止次生事故发生，华沙大桥桥梁质量也在接受当地专业检测机构检验。

陈莹 严君臣 张黎光 陈福广 文/摄

### 南通

## 美术报艺术节花落南通 20个顶尖展览将亮相通城

11月26日至12月3日，被称为美术界一年一度的“春节晚会”——美术报艺术节将在南通举行。近日，记者从2014第七届美术报艺术节申报项目论证暨新闻发布会上获悉，届时将有20个在学术理念和新颖度等方面让人耳目一新的国内顶尖展览亮相通城。自6月底以来，美术报艺术节的项目申报一直在有条不紊地进行，截至8月20日，美术报艺术节艺委会共收获展览申报项目52个。短短50天，艺术节通过邀请、自由申报两种形式，斩获41个展览申报项目，11个合作项目。

美术报艺术节总策展人谢海介绍，按照美术报艺术节艺委会的要求，所有的策展人都要在论证会上陈述自己的展览策划方案，而且必须详尽地将展览展现在专家、评委以及旁听团的面前，现场论证，现场问答，现场PK，所有过程全部公开透明。

在所有到场人员的参与和监督下，美术报艺术节艺委会共投票评选出了20个展览项目。11月26日至12月3日，在南通书画院、南通博物苑、1895文化创意产业园等地，南通市民将有机会与这些国内顶尖展览来一次亲密接触。 陈莹

### 泰州

## “泰微课”正式上线 学生可利用平台免费自主学习

9月9日，泰州“泰微课”网上学习辅导平台正式上线，平台囊括了名教师讲解的5万条教学视频和12万条配套测试视频，中小学生学习利用这个平台自主学习，有偿家教或得到遏制。

据介绍，“泰微课”是“泰州市中小学微课程”的简称，包含微教学视频和微测试视频，主要面向学生自主学习。一个微课程只讲解一个知识点或技能点，分析一个具体的问题或题目，解决学习中的重

点、难点、疑点、易错点等，时长一般在3至5分钟。

“泰微课”学科专家组按照小学、初中、高中语数外和初高中物理、化学以及高中历史、政治、生物、地理等17个学科学段，邀请了1500多名骨干教师加入了学科专家组，其中不少是江苏省特级教师。目前，平台已完成5万条微视频、12万条微测试的制作任务，初步建成微视频学习资源库。

杨艳 尹有文

### 宿迁

## 把污水偷倒在别的城市 这家化工厂太损了!

杨某是宿迁市某化工厂的总经理，因为厂里没有能力对化工废水进行处理，他竟用了一条损招：委托他人将数十吨化工废水悄悄转移到宿迁临近的新沂市境内倾倒，造成新沂市环境严重污染，公私财产损失达430余万元。9日下午，宿迁市宿城区法院对该案进行公开宣判。这也是宿迁市查处宣判的首例污染环境刑事案件。

杨某经营的化工厂注册于2006年6月，曾在未办理试生产延期许可等手续的情况下，非法进行生产，被环保部门下发过整改通知，但杨某仍继续生产经营。

因厂里无法规范处理污水，那每天产生的大量工业废水该怎么办呢？“不处理肯定会被环保部门找，所以就想其他的办法。”据杨某交代，当地几个无业青年徐某等人给他出了个损招：委托他们将工厂储存的化工污水，用槽罐车运输，并用帆布遮盖后，经过踩点，运至南沂河等处倾倒。

据了解，平均每车可装8吨左右废水，一般要20分钟才能倒完，每次废水倒入河中后，河里都会出现鱼虾、鸭子的“大面积死亡”，河道里的水甚至变成了紫褐色，周围有不少树木死亡。后来，徐某等人在倾倒废水时被新沂市巡逻民警抓获，已另案处理。

经法院审理认为，该化工厂明知徐某等人没有经营许可证，还委托其处置危险废物，造成重大环境污染事故，后果特别严重，已构成污染环境罪。而杨某本人作为直接负责的主管人员，应当以污染环境罪被追究刑事责任。

最后，杨某经营的化工厂构成污染环境罪，被处罚金50万元；杨某也因污染环境罪被判处有期徒刑3年3个月，并处罚金1.5万元。这起案件是自去年6月最高法、最高检《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》实施以来，宿迁市查处宣判的首例污染环境刑事案件。 孙旭晖 朱来宽

### 救护车开成S形 后续报道

## 抽血检测结果确认 开救护车的司机涉嫌醉驾

9月5日，盐城滨海医院一刘姓司机涉嫌醉驾救护车被查获，当时经呼吸式酒精测试仪检测，其血液中酒精含量为86mg/100ml(9月9日，现代快报对此事进行了报道)。昨天，盐城警方透露，经抽血检测，这名司机血液中酒精含量为93mg/100ml。

根据相关规定，每100ml血液中酒精含量达到20mg即为酒驾，达到或超过80mg即为醉驾。盐城

市交警支队四大队大队长张晓燕告诉记者，刘姓司机抽血检测结果为93mg/100ml，确定为醉驾。

根据规定，醉酒驾驶机动车，不管情节是否恶劣、是否造成后果，都将按照“危险驾驶”定罪，处以拘役，并处罚金。此外，司机将吊销驾照，5年内不得重新获取驾照。记者了解到，这辆出事车辆牌号为苏JK411X，其使用性质为“救护”。 吴开岭 姜振军

### 盐城